

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

02 Σεπτεμβρίου 2021

**ΒΑΘΙΑ ΘΛΙΨΗ ΑΠΟ ΤΟ ΡΙΚ
ΓΙΑ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ ΜΙΚΗ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ**

Βαθιά θλίψη εκφράζει το ΡΙΚ για το θάνατο του αστείρευτου και εμβληματικού συνθέτη και ακούραστου αγωνιστή Μίκη Θεοδωράκη, ο οποίος πέρασε στην αθανασία, σήμερα Πέμπτη, 2 Σεπτεμβρίου 2021.

Κύπρος και Ελλάδα, συμπάσχουν και ενώνουν το θρήνο τους για την τεράστια απώλεια. Μαζί κλίνουν το γόνυ εκφράζοντας απέραντο σεβασμό και θαυμασμό στο πολυσχιδές μουσικό έργο και την παρακαταθήκη, ανεκτίμητης πολιτιστικής αξίας, που αφήνει ο Μίκης Θεοδωράκης στον ελληνισμό αλλά και σε όλο τον κόσμο.

Ο αείμνηστος συνθέτης, το μνημειώδες έργο του οποίου ξεπέρασε πριν από πολλά χρόνια τα σύνορα της Ελλάδας, έχει γράψει μουσική όλων των ειδών. Η μελοποίηση ποιημάτων, έργων μεγάλων Ελλήνων και ξένων ποιητών, έχει θεωρηθεί ως κεντρικός πυλώνας της δημιουργικότητας του.

Ο αείμνηστος Μίκης, αγάπησε, συνδέθηκε και πόνεσε την Κύπρο. Μας χάρισε το ιστορικό τραγούδι "Χρυσοπράσινο Φύλλο", σε στίχους Λεωνίδα Μαλένη. Μετά την τραγωδία του 1974, την ίδια χρονιά έδωσε συναυλία στην Ελλάδα για την Κύπρο, ενώ το 1975 έδωσε συναυλίες στην Λευκωσία για να στηριχθούν οι πρόσφυγες.

Μοναδική και ιδιαίτερη η σχέση του με τη Δημόσια Ραδιοτηλεόραση της Κύπρου, το ΡΙΚ. Σχεδόν σε κάθε ταξίδι του στη μεγαλόνησο παραχωρούσε συνεντεύξεις στο ΡΙΚ, τις οποίες διαθέτει η Δημόσια Ραδιοτηλεόραση στο πλούσιο αρχείο της.

Το 1964, όταν τα πολιτικά πράγματα στην Ελλάδα δεν επιτρέπουν στον Μίκη Θεοδωράκη την κυκλοφορία της εμβληματικής του σύνθεσης, σε στίχους Οδυσσέα Ελύτη, "Άξιον εστί", κρατώντας τη μήτρα με το έργο, ο Θεοδωράκης επισκέπτεται τον Μάιο του χρόνου εκείνου την Κύπρο. Στους ραδιοθαλάμους του ΡΙΚ πραγματοποιείται η πρώτη δημόσια ηχογράφηση του "Άξιον εστί", απ' όπου και τα φωτογραφικά στιγμιότυπα. Στο ΡΙΚ τον προσφωνεί ο Πρόεδρος του Δ.Σ Φρίξος Πετρίδης. Η ηχογράφηση του έργου φυλάσσεται με ασφάλεια ως σπάνιο μουσικό ντοκουμέντο, στα αρχειοφυλάκια του ΡΙΚ. Η ιστορική εκείνη επίσκεψη αναρτάται εδώ: <https://www.digital-herodotus.eu/.../mikes-theodorakes-aphik.../>

Με την ευκαιρία των 80χρονων του κορυφαίου συνθέτη της Ρωμιοσύνης, τότε Διοικητικό Συμβούλιο και η Διεύθυνση του ΡΙΚ, κήρυξαν το έτος 2005, "Έτος Μίκη Θεοδωράκη" και σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, διάφορους δήμους και οργανισμούς πραγματοποίησε σειρά εκδηλώσεων προς τιμήν του.

Στις 11 Οκτωβρίου 2005 ο σπουδαίος συνθέτης πραγματοποίησε επίσκεψη στο ΡΙΚ, στη διάρκεια της οποίας το τότε Διοικητικό Συμβούλιο και η Διεύθυνση του ΡΙΚ, απένειμαν στον Μίκη Θεοδωράκη αναμνηστικό μετάλλιο καθώς και αρχειακό υλικό και συνεντεύξεις που ο ίδιος παραχώρησε στο ΡΙΚ.

Την ίδια μέρα, δηλαδή στις 11 Οκτωβρίου 2005, πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία συναυλία προς τιμήν του Μίκη Θεοδωράκη, την οποία το ΡΙΚ πρόβαλε.

Το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου εκφράζει τα ειλικρινή συλλυπητήρια του στην οικογένεια του εκλιπόντος συνθέτη

Το ΡΙΚ ανακοινώνει τέλος ότι έχει ήδη διαμορφώσει το πρόγραμμα του, σε τηλεόραση και ραδιόφωνο, και θα μεταδώσει αφιερώματα εις μνήμην του σπουδαίου μουσικοσυνθέτη.

Το πρόγραμμα της τηλεόρασης έχει διαμορφωθεί ως εξής:

Σήμερα Πέμπτη 2 Σεπτεμβρίου, στις 5.00 το απόγευμα, θα μεταδοθεί από το ΡΙΚ1 το αφιέρωμα της εκπομπής του ΡΙΚ «Με το πέρασμα του χρόνου», στο Μίκη Θεοδωράκη, το οποίο προβλήθηκε το 2005, επί ευκαιρίας της συμπλήρωσης των 80 χρόνων του. Ως επίσης απόψε στις 23.05 το βράδυ, θα μεταδοθεί από το ΡΙΚ1 η συναυλία με τίτλο «80 χρόνια Μίκης Θεοδωράκης», που πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία το 2005.

Επιπλέον το Σάββατο 4/9 στις 21.00 το βράδυ, θα μεταδοθεί το αφιέρωμα στον Μίκη Θεοδωράκη της εκπομπής «Σάββατο κι απόβραδο», από το αρχείο του ΡΙΚ.